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• Conducted March 13–December 2, 2024, among a probability sample of 

20,642 adults who are part of the Ipsos KnowledgePanel plus 1,618 state level 

opt-in oversamples, for a total sample of 22,260 adults.

• The margin of error for the full sample is +/- 0.84 percentage points and has a 

design effect of 1.6.

• The survey was made possible through the generous support of the Carnegie 

Corporation of New York, the Foundation to Promote Open Society, the Wilbur 

& Hilda Glenn Family Foundation, and the Unitarian Universalist Veatch 

Program at Shelter Rock.

Survey Methodology



MEASURING CHRISTIAN NATIONALISM
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Statements Constituting the Christian Nationalism Scale

Statement
Percent 

who agree

God has called Christians to exercise dominion over all areas of American society. 20

The U.S. government should declare America a Christian nation. 28

Being Christian is an important part of being truly American. 30

If the U.S. moves away from our Christian foundations, we will not have a 

country anymore. 
37

U.S. laws should be based on Christian values. 40
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Four Christian Nationalism Groups

Group Orientation to Scale Questions
Scale Score 

Range

Adherents Completely agree on nearly all five questions 0.75–1

Sympathizers
Agree, 

but less likely than adherents to completely agree
0.5–0.74

Skeptics
Disagree, 

but less likely than rejecters to completely disagree
0.01–0.49

Rejecters Completely disagree with all five questions 0
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The Christian Nationalism Scale
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Christian Nationalism Groups, 2022-2024
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CHRISTIAN NATIONALISM AT THE STATE LEVEL
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Support for Christian Nationalism (Adherents and Sympathizers) 
Among All Americans, by State
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Support for Christian Nationalism, by Red, Blue, and Battleground States
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Christian Nationalism and Vote for Donald Trump in 2024, by State



WHICH GROUPS ARE MOST LIKELY TO SUPPORT

CHRISTIAN NATIONALISM?
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Support for Christian Nationalism, 
by Party Affiliation and TV Media Trust
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Support for Christian Nationalism, 
by Religious Tradition
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Support for Christian Nationalism, 
by Religious Attendance
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THE THEOLOGICAL AND POLITICAL WORLDVIEWS OF

CHRISTIAN NATIONALISM
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God Ordained Trump to Be the Winner of the 2024 Election, 
by Christian Nationalism Groups
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Source: PRRI Post-Election Survey, Nov. 8-Dec. 2, 2024. 
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Perceptions of Immigrants as a Threat, 
by Christian Nationalism Groups
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Source: PRRI American Values Atlas, Mar. 13-Dec. 2, 2024.
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Support for Patriarchy, 
by Christian Nationalism Groups
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Society as a whole has become too soft and feminine Society is better off when men and women stick to
the jobs and tasks they are naturally suited for

Source: PRRI American Values Atlas, Mar. 13-Dec. 2, 2024.

Percent who agree:

All Americans Adherents Sympathizers Skeptics Rejecters



20

Views on Discrimination, 
by Christian Nationalism Groups
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Generations of slavery and discrimination against Black people and Native Americans have given
white people unfair economic advantages

Source: PRRI American Values Survey, Aug. 16-Sept. 4, 2024. 
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Support for Apocalyptic Revolution and Political Violence, 
by Christian Nationalism Groups
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American patriots may have to resort to violence in
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Source: PRRI American Values Atlas, Mar. 13-Dec. 2, 2024.
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Relationship Between Christian Nationalism 
and Support for Political Violence, by State
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Relationship Between Christian Nationalism and Support for Political 
Violence Among White Americans, by State
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Support for Christian Nationalism, by Education, Age, and Race
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Five Attitudes Positively Correlated with Christian Nationalism, 
by Race
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Source: PRRI/Brookings Christian Nationalism Survey, 2023.
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Party Affiliation, by Support for Christian Nationalism and Race
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Views of Trump and Biden, by Support for Christian Nationalism and Race
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